# 长春长生公司被罚91亿 吊销《药品生产许可证》

新华社北京10月16日电(记者赵文 君)16日,国家药品监督管理局和吉林省食 品药品监督管理局依法从严对长春长生生 物科技有限责任公司(以下简称"长春长生 公司")违法违规生产狂犬病疫苗作出行政 处罚。

行政处罚决定书载明,长春长生公司 存在以下八项违法事实:一是将不同批次 的原液进行勾兑配制,再对勾兑合批后的 原液重新编造生产批号;二是更改部分批 次涉案产品的生产批号或实际生产日期; 三是使用过期原液生产部分涉案产品;四 是未按规定方法对成品制剂进行效价测 定;五是生产药品使用的离心机变更未按 规定备案;六是销毁生产原始记录,编造虚 假的批生产记录;七是通过提交虚假资料 骗取生物制品批签发合格证;八是为掩盖 违法事实而销毁硬盘等证据。

行政处罚决定书认定,上述行为违反 了《中华人民共和国药品管理法》及其实施 条例,以及《药品生产质量管理规范》《药品 生产监督管理办法》《生物制品批签发管理 办法》等法律法规和规章。

依据行政处罚管辖有关规定,国家药 品监督管理局和吉林省食品药品监督管理 局分别对长春长生公司作出多项行政处 罚。国家药品监督管理局撤销长春长生 公司狂犬病疫苗(国药准字S20120016)药 品批准证明文件;撤销涉案产品生物制品 批签发合格证,并处罚款1203万元。吉林 省食品药品监督管理局吊销其《药品生产 许可证》:没收违法生产的疫苗、违法所得 18.9亿元,处违法生产、销售货值金额三倍 罚款72.1亿元,罚没款共计91亿元;此外, 对涉案的高俊芳等14名直接负责的主管 人员和其他直接责任人员作出依法不得 从事药品生产经营活动的行政处罚。涉 嫌犯罪的,由司法机关依法追究刑事责 任。



### 9月份全国居民消费价格同比上涨2.5%

10月16日,市民在江西九江浔阳区一家超市选购食品。

当日,国家统计局发布数据,9月份全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨2.5%。新华社发(胡国林摄)

两高、公安部发文

## 惩治盗窃油气破坏油气设备等犯罪

新华社北京10月16日电(记者罗沙) 记者16日从最高人民法院获悉,最高人民 法院、最高人民检察院、公安部近日印发 《关于办理盗窃油气、破坏油气设备等刑事 案件适用法律若干问题的意见》,依法惩治 盗窃油气、破坏油气设备等犯罪,维护公共 安全、能源安全和生态安全。

意见明确,在实施盗窃油气等行为过 程中,破坏正在使用的油气设备,采用切 割、打孔、撬砸、拆卸手段的,可以直接认定 为"危害公共安全",但明显未危害公共安 全的除外;采用开、关等手段破坏正在使用

的油气设备的,则需要进一步的证据证明 "足以引发火灾、爆炸等危险",才能认定为 "危害公共安全"

意见规定,着手实施盗窃油气行为,由 于意志以外的原因未得逞,以数额巨大的 油气为盗窃目标的,已将油气装入包装物 或者运输工具达到"数额较大"标准三倍以 上的,携带盗油卡子、手摇钻、电钻、电焊枪 等切割、打孔、撬砸、拆卸工具的,以盗窃罪 (未遂)追究刑事责任。

意见同时规定,在共同盗窃油气、破坏 油气设备等犯罪中,实际控制、为主出资或

者组织、策划、纠集、雇佣、指使他人参与犯 罪的,应当依法认定为主犯,其他人员在共 同犯罪中起主要作用的,也应当依法认定 为主犯。

行为人与油气企业人员勾结共同盗窃 油气,没有利用油气企业人员职务便利,仅 仅是利用其易于接近油气设备、熟悉环境 等方便条件的,以盗窃罪的共同犯罪论处。

明知是犯罪所得的油气而予以窝藏、 转移、收购、加工、代为销售或者以其他方式 掩饰、隐瞒,符合刑法第三百一十二条规定 的,以掩饰、隐瞒犯罪所得罪追究刑事责任。

### 海南自贸区获批,将大幅放宽外资市场准入

本报讯 日前,国务院批复同意设立中 国(海南)自由贸易试验区并印发《中国(海 南自由贸易试验区总体方案》。《方案》明 确自贸试验区的实施范围为海南岛全岛, 将加快构建开放型经济新体制,大幅放宽 外资市场准入。

《方案》提出,对外资全面实行准入前 国民待遇加负面清单管理制度;深化现代 农业、高新技术产业、现代服务业对外开 放,在种业、医疗、教育、旅游、电信、互联 网、文化、金融、航空、海洋经济、新能源汽 车制造等重点领域加大开放力度。

电信领域、《方案》提出将增值电信业 务外资准入审批权下放给海南省,取消国 内多方通信服务业务、上网用户互联网接 入服务业务、存储转发类业务外资股比限 制,允许外商投资国内互联网虚拟专用网 业务(外资股比不超过50%)。

航空、海洋经济、新能源汽车制造等领 域,《方案》明确取消船舶(含分段)及干线、 支线、通用飞机设计、制造与维修外资股比 限制;取消石油天然气勘探开发须通过与 中国政府批准的具有对外合作专营权的油 气公司签署产品分成合同方式进行的要

求;取消国际海上运输公司、国际船舶代理 公司外资股比限制;取消新能源汽车制造 外资准入限制。

允许在自贸试验区内设立的外商独资 建筑业企业承揽区内建筑工程项目,不受 项目双方投资比例限制。允许取得我国一 级注册建筑师或一级注册结构工程师资格 的境外专业人士作为合伙人,按相应资质 标准要求设立建筑工程设计事务所。

此外,《方案》还提出,允许设立外商投 资文艺表演团体(中方控股);放宽人身险公 司外资股比限制至51%。

### 我省规定女职工每月 至少35元卫生费

新华社郑州10月16日电(记者张 浩然)记者从河南省总工会获悉,《河南 省女职工劳动保护特别规定》将于今年 11月1日起施行。规定要求,用人单位 应当为在职女职工每人每月发放不低 于35元的卫生费,所需费用,企业从职 工福利费中列支,机关事业单位按现行 财政负担政策列入预算。

据了解,规定不仅扩大了适用范 围,还从女职工生理实际出发,对女职 工怀孕、休产假、生理期保护等权益进 行细化规定,共计22条,进一步完善了 监督管理体制,明确了执法主体。其 中,规定要求,患有痛经或者经量过多 的,经女职工本人提出,用人单位应当 给予其1至2日休息。

河南省总工会女职工委员会负责 人表示,全省各级工会组织将采取多种 措施,健全完善工会女职工劳动保护监 督网络和监督机制,尽快将规定内容纳 入女职工专项集体合同之中。

#### 涉集资诈骗1.8亿 高息借款逾十年

### 湖南邵东原反渎局长自首

本报讯 10月 16日,澎湃新闻从湖 南邵阳市邵东县官方证实,该县原反渎 局局长赵伟初于9月13日到县公安局 投案自首,并称自己诈骗他人金额巨 大。经警方初步查实,赵伟初扣除还本 付息后累积集资诈骗金额达1.8亿。

公开资料显示,赵伟初此前为邵东 县检察院反渎局局长。

10月14日,中国邵东网发布消息 称,9月13日,邵东一公职人员赵某初至 邵东县公安局投案,称其诈骗他人金额 巨大。接案后,邵东县公安局立即开展 立案侦查。据赵某初供述,其自2007年 5月份起,以炒股资金不足为由或以高 额利息为诱饵,四处借款,数额巨大。

接案后,邵东县公安局高度重视, 抽调精干力量成立专案组,全力展开案 件侦查工作。现嫌疑人赵某初因涉嫌 集资诈骗罪被依法刑事拘留。案件正 在进一步侦查之中。(澎湃)

### 山东一公安局 副局长被撤

下属在涉于欢案处置中受贿

本报讯 山东省聊城市纪律检查委 员会官方网站昨天通报称,冠县公安局 党委原副书记、副局长韩红光因对下属 工作人员监督管理不到位被问责。 2009年至2017年,时任冠县公安局党 委副书记、副局长的韩红光在分管刑警 大队、法制大队工作期间,分管领域内 多名民警在吴学占黑社会性质组织案 处置过程中存在徇私枉法、收受贿赂等 严重违法行为。韩红光监管失职,对此 负有重要领导责任。冠县纪委将韩红 光上述违纪问题与其他违纪问题合并 处理,给予其留党察看一年处分,冠县 监委给予其撤职处分。

2016年4月,吴学占等人催债山东 聊城冠县女企业家苏银霞,多次骚扰苏 银霞并对其进行辱骂、殴打。苏银霞的 儿子于欢不忍目睹母亲受辱,用水果刀 捅伤杜志浩等4名催债人员,导致杜志 浩死亡,另外两人重伤,一人轻伤。干 欢一审宣判后,事件引发社会高度关 (北青)